

Kothencz János

Tarjáni Önkéntes Kör

Tarjáni Élet

/2010/5. szám/

Tartalomjegyzék

- Kothencz János és a Tarjáni Önkéntes Kör - T.Ö.K. beszámolója;
- Jelentkezések a nyugdíjas klubra;
- Kothencz János nyári köszöntő levele;
- Tervezett programjaink;



A Tarjáni Élet időszakonként megjelenő tájékoztatójában rendszeresen várjuk mindazon lakótársaink írását, akik szeretnék elmondani, ill. közzétenni véleményüket, vagy meglátásaikat a tarjáni városrészt érintő kérdésekről.

E havi hirdetés nemcsak program közlésre, vagy vélemények közzétételére szolgál, hanem a megvalósított tevékenységek eredményeiről is beszámol, ill. hírt ad. Ugyancsak hirdetésünk része a tarjáni

családok bemutatkozásának lehetőségei is, hogy ez által is jobban ismerje egymást az itt élők közössége.

Várjuk észrevételeiket az alábbi elérhetőségeken:

kothencztarjan@gmail.com

A Kothencz János Tarjáni Önkéntes Kör tevékenységének részleteiről tájékozódhat még:

www.kothenczjanos.hu

Munkatársaink elérhetőségei:

Balog Mária:

Tarjáni Önkéntes Kör koordinátora

☎ 0620/88037119

Balogh Zsolt

Tarjáni Önkéntes Kör Szociális csoport koordinátora

☎ 06-20/9165115

Szekeres István

Tarjáni Önkéntes Kör Közbiztonsági csoport koordinátora



Jelen hirdetés nem minősül médiaterméknek, ill. nem újság. Pusztán a Tarjáni Önkéntes Kör tevékenységéről tájékoztató.

Kothencz János

Tarjáni Önkéntes Kör – T.Ö.K

Kedves Tarjáni Lakótársaim!

„Azért vagyunk a világon, hogy valahol otthon legyünk benne...” /Tamási Áron/

Beköszönő levelemmel az a célom, hogy bemutatkozzam, és tájékoztassam



Önök.

Kothencz János, 35 éves, szegedi, tarjáni lakos vagyok, a tarjáni önkormányzati választókerületben élek, vagyis ott, ahol Ön/Önök is laknak.

Pedagógiát, teológiát, szociológiát és szociálterápiát végeztem.

Családdal hosszú ideje élek Önök közt.

Szociálisan hátrányos helyzetű gyermekekkel, fiatalokkal és családjaikkal foglalkozom, felsőoktatásban tanítok és mentális problémákkal küzdő gyermekeknek tartok terápiát.

Itt, Tarjában, az elmúlt tíz évben az Ön/Önök környezetében élők százait támogattam önkénteseimmel, akikkel számos gyermek- és családi programot szerveztünk. Gyakran volt alkalmam beszélgetni olyan itt élő lakosokkal, akik nehézségeiket, problémáikat, féltreírteiket osztották meg velem. Egész életemben azt éreztem hivatásomnak, hogy családból kiemelt, árva, illetve hátrányos helyzetű gyermekekkel és fiatalokkal foglalkozzam. Ma is ez a hivatásom. Azonban az elmúlt évek tanulságai rádöbbentettek arra, hogy nemcsak a jó szándékot és önkéntes támogatóim tisztaszívűségét szolgáltatatom ki olykor, hanem az általam felkarolt, támogatott és győgyített emberpalántákat is gyakran oda engedtem vissza, ahonnan kiemelkedni próbálnak. A sok-sok család, akikkel Ön/Önök is együtt élnek ebben a lakókerületben, és akiket volt alkalmam megismerni, gyakran fogalmazták meg mindazt, amit magam is érek. Viszonylag kis területen, itt, Tarjában a választókerületben nagyon sokan (több ezren) élünk együtt. De elég, ha ebben a „paneldzsungelben” akár csak egyetlen lépcsőház lakosait nézem. Félnék egymástól... Nem ismerjük egymást... Kétszer is meggondoljuk, kivel szállunk be egy liftbe. Gyakori konfliktusban találjuk magunkat éppen azokkal, akikre támaszkodhatnánk is. Gondolhatnánk, hogy ennek a sok embernek e kicsiny, szinte talpalatnyi területen való együttélése akár közösségi jelleget is ölthetne számunkra. Falvakban, és kisebb településeken, a mienknél jóval nagyobb területen élőknel is léteznek közös hagyományok, közös élmények, közös ünnepek, közös kultúra, kölcsönös elfogadás, azaz fellelhető a közösség... Gyakran tűnődtem el az elmúlt tizenöt évben, hogy a saját és a hivatásomnál fogva általam támogatott családok gyermekei, fiataljai miért nőnek fel olyan helyen, ahol a közösség megtartó és nevelő áldása helyett félelemben és magányban élnek az emberek. Mért van az, hogy a mindenkori közéletiség csak akkor kérdez meg minket a hogylétünkről és a szükségünkről, amikor éppen eszközeként használna minket? Mért „dőlünk be” mégis újra és újra? Mért engem elhitetni

magammal, hogy gyermek vagyok még a demokráciához? Ezekre az általam feltett kérdésekre a közelmúltban találtam választ a tarjáni gyerekek és családjaik szemében. A válasz így hangzik: „Mert reménytelennek tűnik a jövő, és félnék hinni. Ezért inkább túlélni akarunk, és elbújunk egy elszemélytelenedett tömegben.”

Bizonyára sokan sokfelét mondhatnának még ezekről a kérdésekről. Természetesen én sem tudhatok mindent. De azt tudom, hogy a magam és szeretteim védelmében nem akarunk így élni. Ezért a közelmúltban eleget téve számos lakótársam, és közéleti szereplő felkérésének, úgy döntöttem, hogy közéleti szerepet vállalok. Azokat szeretném képviselni, akik itt laknak a környezetemben, és akik közt én magam is élek. Képviselni kívánom azokat, akik félnek, akik magányosak, akik hátrányos helyzetet élnek meg, és akik számára reménytelennek tűnik a jövő. Hiszem, hogy van értelme itt, Tarjában közösséget építeni. Hiszem, hogy van értelme közös hagyományokat kialakítani és megélni. Hiszem, hogy gyermekeinket biztonságban is leengedhetjük a játszótérre játszani. Hiszem, hogy kialakítható az együttérzés és a szolidaritás magunk közt. Hiszem, hogy bennünk, mindannyiunkban ott van az a fajta közösségi igény, amelyben természetessé válhat, akár az egy-egy lépcsőházban való, szomszédainkkal tartott jó kapcsolat is. Hiszek abban, hogy a tarjáni lakosok egy életképes közösségben élhetnek, ahol a közösségnek megtartó és óvó ereje van. Úgy döntöttem, elkezdem szervezni a Tarjáni Önkéntesek Körét (T.Ö.K.). Ebbe a közösségbe olyanokat várunk, akiknek fontos ez a környék és az itt élő emberek. Olyanokat, akiknek nem mindegy, hogy hol és hogyan élnek. Tennivalónk akad bőven. Jöcskán van mit tennünk a környezetünk biztonságáért, a gyermekeink neveléséért, vagy akár az idős embertársainkról való gondoskodásért. Ha visszagondolnak a közelmúlt hónapjaira, talán még emlékeznek a Tarjáni Karácsonyunkra, vagy Húsvétunkra, vagy akár a nemrégiben megvalósult Tarjáni Családi és Gyermeknapunkra. Sok ezren vettek részt ezeken a közösségi rendezvényeinken. A közeljövőben indítjuk el nyugdíjas klubjainkat, ahova máris több százan jelentkeztek. Ugyancsak elindult a közbiztonsági programunk, melynek köszönhetően maguk a szülők vállalták önkéntes munkát a játszótérek közbiztonságára való odafigyelésben. Ugyancsak sok hónapja működik már a tarjáni szociális védőháló rendszerünk, amelyben mindenkinek megpróbálunk segíteni, aki csak hozzánk fordul.

Tevékenységünket tovább folytatjuk!

Kedves Tarjáni Lakótársaim!

Tisztelettel és szeretettel várom megkeresésüket, és amennyiben megengedik, magam is keresni fogom Önök. Úgy gondolom, együtt képesek leszünk megteremteni egy közösségibb hangulatú Tarjánt, ahol velünk együtt embertársaink is reménytelibbnek élik meg közös otthonukat. Mert...

„Azért vagyunk a világon, hogy valahol otthon legyünk benne...”
/Tamási Áron/

Szép nyarat kívánok!

Tisztelettel:

Kothencz János

Beszámoló a Kothencz János Tarjáni Önkéntes Kör (T.Ö.K.) utóbbi hónapokban végzett önkéntes közösségi munkájáról Tarjában

Amint arra talán még kedves lakótársaink is emlékezhetnek, egyik fontos célkitűzésünk volt, hogy életre hívjunk olyan közösségi programokat, melyeken a Tarjáni lakótársaink találkozhatnak egymással. Így valósítottuk meg a „**Tarján Karácsonyt**” 1500 fő részvételével, majd ezt követte a „**Tarján Húsvétünk**” 3000 fővel, ill. legutóbb a „**Tarjáni Gyermek és Családi napunk**” 4000 fő Tarjáni lakos együtt létével. A képek önmagukért beszélnek:



Ezen a sok ezer fős Tarjáni városrészt érintő programjainkon nem csak találkozhattak egymással az itt élők, hanem beszélgethettek is egy-egy pohár tea vagy (télen) forralt bor társaságában. A közösség építés első lépcsőfoka, hogy személyes kapcsolatokat építsünk. Természetesen mindez nem valósulhatott volna meg, ha nincsenek olyan önkéntes barátaink, akik már hosszú ideje képviselik velünk együtt ezt a fajta karitatív szemléletmódot. Közösségünk önkéntes segítői elsősorban olyan emberek, akik maguk is itt élnek Tarjában. Ma már elmondhatjuk, hogy ebben a városrészben szinte minden

lépcsőházban vannak, un. „lépcsőházfelelőseink”, akik közreműködésének hála, szinte önjáróvá vált a közösségépítői kezdeményezésünk. Az olyan ünnepek szimbólumai is fontosak számunkra, mint pl.: a Karácsony, amely szimbóluma végre ide is eljutott Tarjában. Gondoljuk csak végig, hogy milyen gyakran láthatunk nagy fenyőfát az olyan helyeken, mint pl. a Klauzál tér, ahol egyébként csak kevesen laknak, ill. inkább csak közüzletek, vagy bankok, és átmenő turistaforgalom látható elsősorban. Ott minden Karácsonykor láthatunk fenyőfát. Mi úgy véljük, hogy itt Tarjában, ahol emberek ezrei élnek az életüket, itt is fontos, sőt talán itt a legfontosabb, hogy megjelenjenek a mindenkorai ünnep szimbólumai. Ezért a legutóbbi **Karácsony** alkalmával már mi magunk is állítottunk fenyőt és több ezer lakos közt szerveztünk közösségi programot, ahol az emberek nem csak megajándékozhatták egymást, de beszélgethettek és ismerkedhettek is egymással. Ugyanilyen fontossággal éltük meg közösen a **Húsvéti** ünnepünket is, ahova már még többen jöttek el. A **Gyermek és Családi napunk** rendezvényén már az volt a célunk, hogy a családon belüli elszemélytelenedést meggátolva, arra inspiráljuk a Tarjáni családokat, hogy töltsenek együtt egy feledhetetlen napot a gyermekek és szülők. Ahol nem a munka vagy a munkanélküliség a középpontban, hanem a szeretetteljes együttlét felszabadultsága és öröme. És valóban öröm volt nézni, ahogyan több ezer család a gyermekével együtt játékos vetélkedőkön vett részt, vagy pónilovagoltak, vattacukroztak, és sportoltak. E fenti programjainkon a Tarjániak a találkozás élményét tapasztalhatták meg. Voltak olyanok, sok százan, akik hosszú évek óta (bár egymás szomszédságában élnek) nem beszéltek egymással és még csak azt sem kérdezték meg egymástól, hogy ki kicsoda? Ezeken a közösségi rendezvényeinken mindenki találkozhatott és ismerkedhetett a másikkal. Természetesen igyekeztünk mindehhez jó hangulatot varázsolni. Nem csak azért, mert minden ingyen volt, hanem azért is mert számtalan szociális, támogató, és szórakoztató akciót szőttünk a programjaink közé. **Közösségi programjaink természetesen folytatódnak.** Már is készülünk a „**Tarjáni Családi Júliálisra**”, valamint a „**Tarjáni Őszi T.Ö.K. Fesztiválunkra**”.



Képek a rendezvényeinkről...

Természetesen nem csak **közösségépítéssel** foglalkoztunk. Ugyanilyen mélységben próbáltuk meg felkarolni a bajba esett embertársainkat is, a **szociális védőháló rendszerünkkel**. Több munkahelykeresőnek közvetítettünk és segítettünk munkát találni. Számos családhoz jutattunk el bútort, és ruhaadományt. Több száz kisgyermekes család komoly mennyiségű gyermekruhát kapott tőlünk. Olyan családokkal is megismerkedtünk, ahol még hűtő sem volt. Ilyen és ehhez hasonló esetekben számtalanszor kellett segítenünk. Egy rákbeteg lakosunknak, egy egész hónapra való gyógyszerét oldottuk meg. Egyik kirabolt lakótársunknak pótolni tudtuk az elvesztett értékeit és segítettünk neki a rendőrségi ügyintézésben. Több magára hagyatott és magányos idős lakótársunkat látogattuk és segítettünk az otthoni teendőinkben. Közel 25 tonna krumplit és 15 tonna almát osztottunk szét ingyen a tarjáni körében, az ingyenes zöldség-gyümölcs akciónak keretén belül. Számos szociális segély, és adósság kezelés ügyében nyújtottunk támaszt. Több ezer meleg ételt osztottunk szét. **Gyermekvédelmi programjaink** közt kiemelkedő jelentőséggel bírtak az olyan kezdeményezéseink, ahol a gyermekeknek hasznos szabadidő eltöltést biztosítottunk, és korrepetáltuk őket. Mindent, amit a fentiekben bemutatunk, ingyen végeztük, önkéntes társadalmi munkában egyetlen céllal. Azzal a céllal, hogy szolidáris és igazi közösséget építsünk Tarjában. A Kothencz János Tarjáni Önkéntes Kör, minden segítségadása ingyenes, mint ahogy valamennyi közösségi rendezvénye is. A jövőben is így teszünk...

A „Kothencz János nyugdíjas klubok” rendszeréről és a jelentkezések lehetőségeiről.

Azt tapasztaltuk, hogy Tarjában sok-sok ezer idős ember él egyedül. Az esetek jelentős hányadában olyannyira magukra hagyva vannak idős embertársaink, hogy szinte arra sincs lehetőségük, hogy szólhassanak valakihez. Úgy véljük, az Ő esetükben rendkívül sürgető és fontos, a valahova való tartozás élményének megtapasztalása, és nem utolsó sorban az, hogy egy kisebb közösség (klub) tagjaiként is társaságra találjanak. Ezért indítottuk el a nyugdíjas klub programsorozatunkat, melynek kialakításában, már a jelentkezéseknél tartunk. Eddig már több mint kétszáz fő jelentkezett, ami azt valószínűsíti, hogy négy klub már most az ősszel el is indulhat. Folyamatosan érkeznek felénk a megkeresések, hogy lehet-e még jelentkezni? Igen, természetesen minden nyugdíjas lakótársunk jelentkezhet. A közeljövőben továbbra is felkeressük valamennyi idős lakótársunkat, és megajánljuk a jelentkezés lehetőségét. Ősztől, terveink szerint 25 darab ötven fős nyugdíjas klubot indítunk, melynek vezetői már elvállalták az ezzel járó tennivalókat. A közösségi életterek kialakítása még folyamatban van, de már ezek a technikai feltételek is realizálódnak. Várjuk tehát, valamennyi nyugdíjas lakótársunkat, ezekben a klubokba, ahol számtalan élmény és közösségi programmal kedveskedünk. A jelentkezőknek azt is tudniuk érdemes, hogy természetesen a **„Kothencz János**

Nyugdíjas Klubok” ugyancsak teljesen ingyenesek lesznek. Csakúgy, mint minden más karitatív szolgáltatás, amit a Kothencz János Tarjáni Önkéntes Kör végez.

Tervezett Programjaink

Még most nyáron tervezzük a **Tarjáni Júliális** rendezvényünket, ahova közel 8000 embert várunk, olyan programokkal, melyek a családokat, gyermekeket és időseket egyaránt megmozgatják és felfrissítik.

Ősszel valósítjuk meg a **Tarjáni T.Ö.K. Fesztivált**, melyre 15.000 embert várunk színes programokkal.

Ősszel indulnak nyugdíjas klubjaink.

Folyamatosan működik a szociális védőháló programunk, melynek keretén belül, szeretnénk újra egy komoly mértékű adomány akciót megvalósítani. **Szárazélelmiszer és zöldség-gyümölcs akciót szeretnénk lebonyolítani**. Továbbá folyamatosan **közreműködünk a munkahelykeresésekben**, és a lakhatási támogatások információinak átadásában.

Gyermekvédelmi programjaink is tovább folytatódnak.

Továbbra is várjuk azon Tarjáni lakótársaink jelentkezését, akik abban a lépcsőházban ahol élnek, szívesen képviselnék a **„Kothencz János Tarjáni Önkéntes Kör**”. Már 119 lépcsőházban van ilyen önkéntes barátunk, de még sok száz lépcsőház vár gazdára a T.Ö.K közösségében. Várjuk jelentkezéseiket!



Kothencz János közösséget épít Tarjában...